

家有幼儿,别乱放危险物品

药丸当糖豆,带到幼儿园去分享

连云港两天四名幼儿误食药物中毒

近日,扬州一名6岁女童因为偷吃了妈妈的避孕药竟提早发育的消息让不少家长吃惊。而就在前两天,连云港市第一人民医院接连接诊了两起幼儿中毒病例,4名孩子均因误食药物或毒药导致中毒,所幸经过及时治疗,孩子都脱离了危险。医生在接受现代快报记者采访时建议,家有幼儿的家长一定要照看好孩子,家中的药物等危险物品要放置在孩子无法够到的地方,一旦发生意外情况,一定要尽快就医,防止发生悲剧。

通讯员 张林军 陈关巧 现代快报/ZAKER南京记者 王晓宇

中毒事件

药丸当糖豆分给小伙伴

2月15日中午,连云港市区一幼儿园孩子们午睡时,老师发现一名平时非常好动的孩子倒头就睡,睡着以后还叫不醒。后来老师发现孩子床上有药片,于是立即将孩子送往医院,同时,老师发现还有两个孩子出现了相同的情况,又赶紧把另两个孩子也送往医院。

经检查,这3个孩子是药物中毒,而孩子误食的是一种治疗精神疾病的药物,含有镇定成分,所幸发现及时,孩子经对症治疗,均无大碍。

后经了解,孩子误食的药物是其中一个孩子从家里带到幼

儿园的,这名孩子的母亲患有精神疾病,孩子从家里拿到药后,以为是糖豆,就偷偷带到幼儿园跟自己的小伙伴进行分享,结果导致中毒情况发生。

无独有偶 东海一岁幼儿误食毒药

仅隔一天,2月16日中午,家住东海县温泉镇的鲁女士发现自己一岁多的儿子不停地哭闹。孩子边上还有一包粉末状的东西。家人立即将孩子送往当地医院,后孩子被辗转送到了连云港市第一人民医院,但是几家医院医生都无法判断孩子到底因为什么中毒。

情急之下,鲁女士报警求助,接到报警后,连云港市公安

局立即指派相关派出所以及刑警支队技术大队前往开展救助工作。连云港市公安局刑警支队技术大队大队长孙桂进说:“得知孩子出现多汗、湿冷、瞳孔缩小、口吐白沫等症状,结合有关医学生理指标,我们推断小孩很有可能是呋喃丹中毒。”

紧接着,孙桂进立即提取了孩子吃的疑似药粉,并采集静脉血样进行化验。“至晚上7点钟左右,通过紧急分析化验,最终认定孩子确为呋喃丹中毒。”孩子的爷爷后来说,孩子吃的东西,是他几年前买来药小虫用的,不知怎么被孩子误食了。

现代快报记者了解到,在确认呋喃丹中毒后,经过针对性的救治,至17日中午,孩子已脱离生命危险,但仍在监护室观察治疗。

医生建议

危险物品 要远离孩子放置

连云港市儿童医院主任医师骆培良告诉现代快报记者,三四岁以后的孩子好奇心非常重,他们喜欢探索外面的世界,但是因为年龄太小无法判断一些可能存在的危险,这样就会发生一些意外的伤害。上学以后,家长不能时刻陪在身边,家长们一定要教会孩子,学会判断一些危险情况,防止意外伤害的发生。

骆医生提醒家有幼儿童的家长,一定要照看好孩子,注意孩子的一举一动,要把药物等易发生危险的物品放置到远离小孩的地方,以免他们误食而发生意外。如果发生意外情况,家长最好选择尽快将孩子送往医院处理,尽可能减小危害的程度。

非法倾倒70吨危废 多名人员获刑

快报讯(记者王晓宇通讯员王晓冬高彦锋)2月16日,连云港海州区检察院发布消息,扬中一家化工公司将危险废物精馏残渣,交给无处理资质人员随意倾倒在灌南、涟水等地,造成环境污染。现代快报记者获悉,该公司和公司相关负责人以及多名相关人员,均因犯污染环境罪受到刑罚。

去年1月,在灌南县硕项湖西湖区南侧草丛中,灌南县环保局人员发现38只非法倾倒的化工废桶,桶内装有疑似危险废物5.44吨,部分桶中的疑似危险废物已经溢出。经鉴定,这些疑似危险废物为精馏残渣(危险物质类别为HW11),环保部门随即将案件移交给当地警方。同年2月1日夜,犯罪嫌疑人王某甲联系王某乙,准备在涟水县城再次倾倒危险废物时,被警方当场查获。

据查,这些危险废物来自于扬中一家化工公司,黄某是该公司的法定代表人,韦某是公司安环科负责人。为了节省成本,在明知王某甲没有处理危险废物的资质的情况下,该公司仍故意违反危险废物处理要求,将公司生产过程中产生的精馏残渣交由王某甲处理。

王某甲除了将危险废物转卖给张某进行处置,同时雇孙某、陈某等人随意倾倒废物,以及联系王某乙准备好在响水的倾倒地点。由于危险废物倾倒的地点处于灌南县水源地,严重污染环境,给当地饮用水安全造成严重威胁。

按照资源环境一审案件跨区域集中管辖工作机制,该案由公安机关移送到海州区检察院审查起诉,检察院经审查后认定,王某甲、王某乙、张某以及工人孙某、陈某等,违反国家有关规定,倾倒危险废物达70余吨,严重污染环境,构成污染环境罪。

而化工公司及其直接主管人员黄某、韦某,明知王某甲无危险废物处理资质,仍将该公司的危险物质交由王某甲处理,严重污染环境,也应当以污染环境罪共同犯罪追究其法律责任。

最终,海州法院一审判决扬中某化工公司犯污染环境罪,判处罚金人民币40万元,王某甲犯污染环境罪,判处有期徒刑二年,并处罚金人民币15万元,黄某等被告人被分别判处六个月到二年不等有期徒刑,缓期执行,并处罚金。

寄存柜条码纸,一定要保管好

快报记者超市实验发现

手机拍下条形码可以打开寄存柜

到超市买东西,不方便的时候,会把随身物品寄存在寄存柜内。买东西,再扫描条形码就能开锁。不过,近日网上却流传用手机拍下条形码,扫描拍的照片,就能刷开寄存柜。这是真的吗?如果条形码被偷拍,岂不是不安全?现代快报记者进行了实证。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑文/摄

真的能打开,但就是要试多次

2月17日中午,现代快报记者来到南京张府园附近某大型超市,超市门外就放着一排自助寄存柜。先按下存包键,获得一张条形码纸。条形码纸上写着“开箱一次后失效”的字样。此外,还有时间和序号,为“04柜21箱”,最重要的则是中间的一排条码。

随后,记者拿出手机对准条形码拍了一张照片。然后打开照片,对准寄存柜红色扫描口。多角度、多方位扫描了一番,寄存柜没

有反应。难道网传的不对?

记者对准条形码又重新拍了一张照片,尽量保证条形码平整地位于照片中央。随后打开照片,将手机横放平行对准扫描口。此次,只花了一两秒,“04柜21箱”寄存柜就弹开了。记者关上柜门,重新用纸质条形码扫描,但是寄存柜门没能再打开。

而在此次实验过程中,记者平均试十几次,才有一次能扫开。想用手机照片开柜门,不容易。

别人想偷拍扫码,很难

“你之前已经用手机打开过柜门了,就相当于开箱一次了,条形码纸当然不能再用了。”超市的工作人员表示。

那手机拍照为什么能扫开?为此,现代快报记者联系了这些寄存柜的厂家杭州东成电子有限公司。该公司有关人员告诉记者,手机拍照的确能打开,“因为条形码是一模一样的,这就跟二维码

一样,只要角度、光线正确,照片清晰,隔着手机屏幕也能扫。”

那是否存在安全漏洞?该人员表示,只要妥善保管好自己的条形码纸,别人即使偷拍,由于角度问题,很难完整准确地拍到整个条形码纸。

因此,小伙伴们不用担心手机照片扫码有漏洞,只要保管好自己的条形码纸,就没问题。



按下存包键,获得一张条形码纸



用手机拍下条形码纸



用手机照片去扫描